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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 

Mestrado Profissional em Educação Básica, 

realizada no dia 29 de maio de 2025. 

 

 Ao vigésimo nono dia do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, em sessão pública de 

forma remota, realizou-se a reunião do Colegiado do Mestrado Profissional em Educação 

Básica do Centro de Educação da Universidade Federal de Pernambuco, sob a presidência 

das Coordenadora e Vice-coordenadora, professoras Tícia Ferro e Viviane de Bona, 

respectivamente, contando com a participação dos membros do Colegiado a seguir: 

Francisco Alexandrino (representante discente), Aurenéa Oliveira, Magna Silva, Márcia 

Ângela, Márcio Vilela, Rafaella Asfora, Raphael Guazzelli, Raylane Navarro e Wilma 

Pastor. Teve ausência justificada de: Alfredo Gomes e Ana Lúcia Félix. Aberta a sessão, 

passou-se à Ordem do Dia, seguindo a pauta previamente estabelecida. 

 

Pauta:  

 

1. Organização das Disciplinas que serão ofertadas e docentes que irão ministrar aulas 

no segundo semestre; 

2. Definição da data do Seminário de Autoavaliação e Planejamento do MPEB; 

3. Informes. 

 

 

A Profa Tícia deu início à reunião falando sobre 1) a organização das Disciplinas que 

serão ofertadas no segundo semestre de 2025, informou que a disciplina de Telma está 

encerrando, informou também que o Encontro Saberes e Conexões será no dia 06/06, às 

16h, e nesse dia se inicia a primeira disciplina optativa: Educação de Direito Humanos, 

última disciplina do semestre. Em julho será o recesso. Para o segundo semestre de 2025 

serão ofertadas as demais optativas. Em agosto Raphael Guazzelli ministrará Ética e 

Educação. Em setembro teremos três disciplinas ofertadas cada uma para a sua linha 

específica. Para a linha 1, a disciplina Fundamentos da Educação Inclusiva: processos de 

ensino e aprendizagem de pessoas com deficiência será ministrada por Rafaella e Wilma; 

na linha 2 Viviane ministrará Educação Infantil e Múltiplas Linguagens e a terceira 
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Disciplina ficou com Janete, Avaliação Educacional e Gestão Escolar. Em outubro 

teremos a disciplina Saberes e Praticas Docente do Ensino de Linguagem na Educação 

Básica com Magna Silva e em novembro a optativa Política Educacional no Brasil que 

ficará com Ana Lúcia e Janete que se disponibilizaram. A disciplina de dezembro 

Desigualdades Inclusões, a Profa Aurenéa informou que não consegue ministrar; a 

coordenação ficou de ver também se consegue colocar uma disciplina de inclusão, a Profa 

Viviane informou que todos docentes deverão ministrar disciplinas, pois esse é um 

critério de avaliação do Programa; a Profa Wilma sugeriu que quando começasse uma 

turma, já deixasse certo nos meses para que todos possam se organizar melhor, a Profa 

Tícia informou que podemos pensar num calendário anual. A última disciplina que será 

ofertada não foi decidida, ficando a linha 1 responsável por dizer qual professor/a 

assumirá e qual disciplina será ofertada. Na sequência da reunião, a Profa Tícia informou 

que é necessário a realização de um seminário de autoavaliação e planejamento do 

Programa. Ficou agendado para 11/07/2025, na Fundaj, a Profa Márcia Ângela ofereceu 

o coffe break para os 16 participantes; em seguida a Profa Tícia falou sobre a formação 

da Comissão para credenciamento de novos docentes e 

recredenciamento/descredenciamento do corpo docente, a linha 3 indicou as Profas Ana 

Lúcia e Janete, a linha 1 indicou Wilma e Rafaella, e a linha 2 indicou Viviane que ficou 

de consultar a Profa Telma para também compor a comissão. A coordenação vai organizar 

uma data para a comissão se reunir. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a sessão e, 

para constar, eu, José Moreira de Oliveira, Secretário, lavrei a presente ata que, depois de 

lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais participantes. Recife, 29 de maio 

de 2025. 

 

 

 

 


